

厦门天气

2月17日(星期五)
8°C-19°C
多云到晴
东北风3-4级

2月18日(星期六)
11°C-23°C
晴到少云
东北风2-3级

2月19日(星期日)
13°C-24°C
多云到晴
东北风2-3级



童真无邪 本报拍客 荷塘涟漪 摄

气象表情

闽南话
厦门晚报和总工会联合主办

课程预告

- 闽南话角**
时间:2月18日 15:00-16:30
地点:中山路局口街路口
- 闽南童谣**
时间:2月18日 15:00-16:30
地点:龙虎南二里15号上李社区新时代文明实践站
- 魅力闽南话**
时间:2月19日 15:00-16:45
地点:金榜书院(金榜公园西门)

说明:每节课授课内容为独立章节,学员随到随学,无需基础,免费培训。

漳汕高铁预计5月开工

建成后将与福厦高铁无缝连接

本报讯(记者 林珊 朱亚圣)2月16日,《新建漳州至汕头高速铁路(福建段)施工图审核招标公告》(招标编号:南铁服招[2023]1号)在江西省公共资源交易平台发布,这标志着漳汕高铁项目即将进入全面开工建设阶段,建成后将与福厦高铁无缝连接。

根据公告,新建的漳州至汕头高速铁路可行性研究报告已于2023年1月获国家发展改革委批复,这也是2023年内首条获批的国家高速铁路项目。漳汕高铁总投资约389亿元,预计于今年5月开工建设,计划工期4.5年。漳汕高铁通车后,东南沿海时速350公里高铁通道福州至广州段将率先贯通。

据悉,漳州至汕头铁路是一条高速铁路,是国家规划的沿海高铁通道宁波至广州高速铁路的重要一段。漳汕高铁北起在建福厦高铁漳州站,途经漳州市、潮州市、汕头市,终至在建汕头至汕尾高速铁路汕头站,正线长174.680公里,其中福建省境内长127.177公里,全线共设6座车站。配套建设厦门、漳州枢纽等相关工程,包括漳州站厦深场联络线、厦门第二动车所检查库

线和厦门客车技术整备所改建工程。

福厦高铁是“八纵八横”铁路网中东南沿海高速铁路重要通道,正线全长277.42公里,设计最高行车时速350公里,沿线设福州南、福清西、莆田、泉港、泉州东、泉州南、厦门北、漳州8座客运车站,今年将建成通车。福厦高铁北端衔接规划的温福高铁,南端衔接拟开工建设的漳汕高铁。

漳汕高铁建成后将与福厦高铁、汕汕高铁无缝连接,以后从厦门去汕头

可以多个出行选择。同时,对于加快粤港澳大湾区与海西经济区交流、加强福建与广东特别是闽南金三角和珠三角的互联互通及经济协作具有重要意义。



链接 厦门市民有望乘坐动车直达汕头

记者从铁路12306官方网站了解到,目前厦门至汕头没有直达列车,如果从厦门乘坐列车前往汕头,需要在潮汕站中转,用时最短的一趟列车D663次是上午10点50分从厦门北站出发,在潮汕站进行中转后,换乘D7441次列车到达汕头站,总共用时1小时55分。而漳州

至汕头高速铁路建成后,项目起于在建福州至厦门高速铁路漳州站,经漳州、潮州、汕头市,至在建汕头至汕尾高速铁路汕头站,正线全长174.680公里,共设6座车站。届时厦门市民有望乘坐动车直达汕头,行程更加方便。

(记者 吕嘉捷)

明起多条公交线路调整

本报讯(记者 林珊 通讯员 江安娜)记者从厦门公交集团获悉,2月18日起将调整722路、733路等公交线路,出行需注意。

因大嶝街道阳塘社区整村搬迁,阳塘北路围挡施工,不具备公交通行条件,为确保公交线路正常运营,2月18日起,调整722路、733路阳塘段的线路走向,大嶝公交场站始发,行至环嶝东路大嶝机场北路口,改经大嶝机场北路、大嶝东路至“阳塘”站接原线路往翔安投资大厦、地铁林前,往返一致,减停阳塘北。

根据《厦门市公安交通管理局关于湖里区洪水头东路局部路段施工期间采取道路交通限行措施的公告》,因湖里区金边路下穿仙岳路隧道工程建设需要(计划工期一年),湖里区洪水头东路桥头路口至仙岳路口段封闭施工。受此影响,2月18日起,临时调整13路(弘爱医院北门环线),弘爱医院北门始发,行至仙岳路金湫路口,改经仙岳路、金山路、五缘湾道、洪水头东路、金山中路至弘爱医院北门。“弘爱医院·厦心医院”站由北侧站点改至南侧站点停靠。

因地铁6号线杏林西路站施工需要(计划工期8个月),2月18日起,杏林西路的“杏林消防”站南侧站点往日新路方向迁移约30米至临时停靠点,涉及693路、903路、904路、910路、922路、936路、951路、M4路8条线路。

便民电话	
政务服务 12345	水务热线 96303
法律援助 12348	供电服务 95598
电梯应急处置中心 96196	燃气服务 968860
环保投诉 12369	数字电视 968810
社保咨询 12333	公交客服 968828
消费维权 12315	保障房咨询 968383
税务咨询 12366	地铁及BRT 2506666

气温“努力”回升 周末晴天继续

本报讯(记者 兰云丝 通讯员 伟山)这两天我市连续晴天,气温也在努力回升,有阳光相伴的天气,天空都明亮了起来。虽然升温回暖已是大势所趋,但下周仍有冷空气来“搅局”,让气温上升通道变得曲折了一些。阳光不停摆的日子里,大家的晾晒工作要抓紧,也别急着脱掉冬衣,

还是要以保暖为主。

昨天夜晨我市最低气温在5°C-9°C之间,最低气温出现在同安军营村为-0.2°C。白天阳光灿烂,气温快速回升,午后全市最高气温在16°C-21°C左右,浑身上下都暖洋洋的。昨天10时50分,市气象台继续发布大风黄色预警,风力依然较大,出行须注意防

范。同时,晴冷模式下空气会较为干燥,大家要注意及时补充水分。

今天依旧有阳光,白天气温为8°C-19°C,昼夜温差还是偏大。本周末也有阳光控场,今天冷空气势力逐渐减弱,气温继续回升,最高气温上升至24°C左右。下一股冷空气将在周日下午到达,届时气温将有小幅回落。

海沧首批智慧办税微厅启用

本报讯(记者 郭舒晨 通讯员 川影 佳丽 凯琳 文玲)在海沧工作和生活的居民可享受更便捷、更智能、更高效的办税服务了。2月16日起,海沧区首批智慧办税微厅正式启用,分别位于海沧区滨湖北路7号、滨湖南路966号。

记者了解到,为了解决一些纳税人、缴费人办税距离远、花费时间长的问题,海沧区税务局启动位于海沧

生活核心区的两个智慧办税微厅,每天24小时开放,为纳税人提供不间断服务。智慧办税微厅对常见的税费相关问题进行资料的集成归集,并设置多个自助办理终端,支持非接触办税所有业务的一地通办。

记者看到,智慧办税微厅设有导税机器人,搭载厦门税务智能咨询“税小厦”,支持人机对话、场景交互、语音识别信息与触屏操作等功能,与

纳税人进行咨询问答,指引纳税人前往智慧办税微厅的各个功能板块办理相关业务。当纳税人在办税过程中遇到疑问时,税务工作人员还可通过远程协助,与纳税人实时视频连线,屏幕共享,远程协助纳税人办理业务。接下来,海沧区税务局还将持续扩充建设,将服务下沉至街道社区,打造“3公里便民办税圈”,实现区域内智慧办税微厅的全面覆盖。